

中華民國五十九年十月二十七日

# 華夏導報

星期四第一版

中華民國五十七年十月十日創刊 第四七四號

# 華夏導報

社址：中國文化學院 電話：八八六〇八九

## 徐瀛洲贈古物 博物館添珍藏

### 清泉青磁大盤等七件

**【本報訊】**今年五月間，曾捐出其收藏之名貴古物給華岡博物館的中國砂輪公司總經理徐瀛洲先生，日前再度將其有關於臺灣文獻之重要古物捐出七件。據表示，該七件古物計有一個、清代龍泉窯青花大盤（俗稱清泉）一個、清代南方窯青花大碗一個、清代北窯青花碟一個、清代乾隆年製人物紋青花碟一個、清代交趾窯青花大盤（俗稱清泉）一個、高山排灣族青花大盤（俗稱清泉）一個。

過去在高山族中亦僅在頭目等貴族階級家庭中被視為財寶，一代傳一代。施館長打趣地說：

### 博覽會籌備事項

#### 今召開第九次會

**【本報訊】**開國六十紀念博覽會，第九次籌備會，將於今（十七）日上午十一時，在慈孝堂舉行，由名譽會長兼任委員張其均博士主持。

### 敬告讀者

四十八個參加展覽單位的負責人，均將出席會議。

## 寒假住校同學須按規定辦理

據本報為配合本期末考試，及服務讀者，定於本週五（第四七五號）出刊「期考特刊」，內有考試規則，各級系級考試日程，刊用考課特刊。

會中，將就博覽會參觀路線，貴賓接待，觀眾服務，附設餐廳、咖啡室、電梯使用，展品管理及開放時間等問題，加以研討。

十二個展覽區，

可申請住校。

寒假的臨時宿舍，擬設在大義館，若符合上述條件者，於本週內，向訓導處登記，並繳二百元水電費。

訓導處呼籲同學在繳納下學期住宿費時，必須在註冊單上註明目前寢室之號碼。同時註冊單不可轉借他人，違者將受嚴厲處分。

班代表速領創新週刊

現已發行至第五期，盼各班班代表速

周刊每周六出版，

已經在望。

改進行、第六章光

三民主義的世紀、

第二章革新動員戰

鬪、第三章開創新

的前程、第四章團

結進行曲、第五章

已經在望。

金經審核後，得獎同

同學有：

陳美玉（體三）

等十二人。

## 大廈館剪影

夜幕低垂，第一大飯店的霓虹燈，光彩炫目的向着南京東路的行人，抛送着媚眼。

在珠光寶氣的華夏中，四樓高大的大廈館，像個衣著樸素的學者，深情的凝視着一群群學子，挾着書本，踏進它的智慧之門。

人群穿梭不息的樓下，是館內的中樞要地，教務處，院長室在此排開陣勢，一面「照妖鏡」當

門屹立，怪不得奇裝異服的妖風不敢吹進大廈館。

二樓、三樓、四樓是清一色的教室，上課時分，你從那長長的走廊經過，除了耳邊洋溢着教授們的聲音外，還可剝覽到一張張聚精會神的面孔；此時，你不禁會放輕脚步，惟恐驚動了那些沉醉在知識中的心神。

四樓平臺，白天是同學們龍騰虎躍的好地方。晚風徐吹下，依欄遠眺，臺北市萬家燈火都映在眼底。幾對深情依依的佳偶，在黑暗的平臺上，互道衷腸。

燈火輝煌的地下室是大廈館的菁華區。圖書館，餐廳在此遙遙相對，幾扇屏風便隔成兩大天地一邊的人們在大飽輒饑餬，一邊的人們在滋潤枯竭的識源，夜深無光，但它內蘊的美却使人實在不淺。

黑暗中，相貌平凡的大廈館在珠光寶氣的華夏中，似乎顯得黯淡無光，但它內蘊的美却使人從心底油然升起一股敬意。（黃恩齡）

## • 戲劇系 •

兩付紅白鐵面相連的戲劇系系徽，可知其函義

多深？「白色——哭鐵面代表著坦誠無間與純雅，紅色——笑鐵面意味著思想的熱情奔放。」戲三

位同學非常愉快地說。

「由於藝專在今日影、視界已有很大的成就，所以許多方面我們都需迎頭趕上，譬如採行自編

、自導、自演的獨幕劇就是訓練別創風格的最佳方針。」「爲了發揮系裡的力量，我們最需要的是團結合作，一環和一環，我們系裡從上到下彼

此熟識，互相幫助，同學之間毫無隔閡地坦然相處，大家共同努力爲的是使戲劇事業能够得救。

「從他們的述說中直覺得令人感到他們在埋頭、在努力、在默默地耕耘。『系主任常常提醒我們：『不幫助本系，就是破壞本系。』此語份量何其重。隨着日子的進展，我們也益加竭盡本份。」最後他們強調說：「我們的前題是通力合作，解除橫阻在戲劇路上的障礙，以達研究戲劇的最終目的。」

目前他們四個年級均在趕排中外名劇多齣，相信不久的將來，他們所努力而得的成就將數說不盡。（林琳）

## • 本鬆話系 •

## 女宿舍門禁嚴

大菁博愛歡笑多

● 菁二一二室的一位地質系女同學說：

「大青館的宿舍既漂亮又是星期天也供應熱水多好，一星期四天的熱水該不是奢求吧！」

● 住在博愛樓的幾位史學系二年級女同學表示：

「住校雖然沒有電視可欣賞，但是浴室、走廊却經常會傳來一些美妙的歌聲，只要不是晚自習的時候，常常會

令人帶來不少遐思呢！而且寢室同學間的感情更是愈處愈好，就和自己家一樣的溫暖，同學們病了，也不乏人照顧，天涼了，加衣、加被也會有人提醒，其令

人連假期也不想回家了，只是倆個人共用一張書桌，未免嫌擠了些，我們現在都

在牀上寫作業，一間寢室住十個人，實在是擠了些。」

給她們說：「有時候半夜裏會突然有巨響，接着是一聲尖叫，原來上鋪的同學掉下來了，全寢室的人都給吵醒了，只有那位仁姐，仍舊擁着棉被，躺在地下睡得

開心呢？」

● 孫教官說：「大青館的女同學都很聽話，很少叫我操心過，大家相處得極爲融洽，且能自愛，整幢宿舍都是既整齊又清潔，晚歸的情形說過一、二次就已絕跡了，天下最令人快慰的事，莫過於管理這樣一群可愛的女孩子了。」

## 華南佳訊

### 全國水彩畫展

△中國水彩畫會所主辦的「第十四次全國水彩畫展」，自即日起至本月二十日止，在省立博物館舉

行。該會成立已十四年，會員人數爲全亞洲水彩畫會中會員最多的一個。此次參展作品近兩百件，爲畫壇上一大盛事，同學們可前往欣賞。

### 鳥・郵票・火柴盒展覽

△珍貴的鳥、罕見的郵票、五花八門的火柴盒，目前正在臺北市西門超級市場三樓上盛大的展出。該市場爲慶祝開國六十週年，特舉行此有意義的展覽，定明年元月十日結束。有興趣者可免費前往參觀，就在中華商場二段後邊。

● 門禁森嚴的女生宿舍，一向是歡笑最多的地方，大青館、博愛樓，全校一半女孩子的家，您想知道這世外桃源，人間仙境的奇景嗎？

● 「剛到學校的那一陣子可真想家，三天兩趨的直往親戚家跑，而且在這裏一切都得自己動手，才知道一個人瑣事竟有那麼多，衣服穿髒了還要洗、還要晒，真麻煩，如果宿舍能有一個晒衣場多好，也免得房間裏都掛得和萬國旗一樣了。」中一的白蓓蒂這麼說。

● 住在二二五室的陳惠珍、曾蘭芳、何春娥也共同表示：「住校也有住校的好處！沒課的時候睡到幾點都可以，八點的課七點半起來也不會遲到，又不必擠車，同學們相處得像於姐妹一般，晚上一起起來就沒個完的，半夜裏還偷偷爬起來找東西吃，倒也其樂融融。」